
Protokoll über die 27. Sitzung des Ortsteilrates Zwätzen
Termin: 08.12.2021, 19:00 Uhr
Ort: Aula der Staatlichen Grundschule Am Rautal,

Schreckenbachweg 3, 07743 Jena
Sitzungsleiter: Herr M. Tischendorf

Ortsteilrat: A – anwesend   E – entschuldigt abwesend

Dr. Kühner, Waldemar Ortsteilbürgermeister A

Spira, Susanne stellvertr. Ortsteilbürgermeisterin, Schriftführerin E

Tischendorf, Marc stellvertr. Ortsteilbürgermeister A

Dittrich, Jens stellvertr. Ortsteilbürgermeister A

Sommer, Dirk stellvertr. Ortsteilbürgermeister A

Kirmse, Philipp stellvertr. Schriftführer A

Dieter, Kujat A

Obst, Steffen A

Pikarski, Ina A

Dr. Weyhausen, Andreas E

Roy Schlüter A

Gäste:

Tagesordnung

27.1 Feststellung der Tagesordnung
27.2 Verabschiedung der Niederschrift zur 26.Sitzung des OTR am 09.11.2021
27.3 Stand der Verkehrsschau in Zwätzen
27.4 Lebendiger Adventskalender
27.5 Vorbereitung der Sitzung des Stadtrates am 8.12.2021 (nur Themen mit

Zwätzener Bezug)
27.6 Finanzbeschlüsse des OTR
27.7 Sonstiges
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Inhalt:
zu TOP 27.1: Feststellung der Tagesordnung

Die Tagesordnung zur 27. Sitzung wurde einstimmig angenommen.

zu TOP 27.2: Niederschrift zur 26. Sitzung des OTR am 09.11.2021

Das Protokoll zur 26. Sitzung des Ortsteilrates am 09.11.2021 wurde mit 8 Ja-Stimmen
und 1 Enthaltung angenommen.

zu TOP 27.3: Stand der Verkehrsschau

Die Verkehrsschau wurde durch die entsprechenden Vertreter durchgeführt. Der
Ortsteilrat bemängelte die gewählte Uhrzeit der Durchführung, da diese außerhalb des
Berufsverkehrs lag. Der OTR wartet auf die Ergebnisse und wird diese dann in der
nächsten Sitzung auswerten.

zu TOP 27.4: Lebendiger Adventskalender

Auch wenn der Lebendige Adventskalender aufgrund der Coronasituation leider abgesagt
werden musste, bewertet der OTR diesen dennoch als Erfolg. Sehr überwältigend war die
große Zustimmung, auf die diese Idee gestoßen ist. Die Planungen dieses Format in
diesem Umfang nächstes Jahr umzusetzen wurden angefangen. Die diesjährigen
Erfahrungen wurden dafür ausgewertet und bieten eine gute Grundlage, um die
Vorbereitung für nächstes Jahr zu optimieren. Wir möchten uns dennoch bei allen
Bedanken, die bereit waren, bei dem Adventskalender teilzunehmen. Wir freuen uns und
hoffen auf den Lebendigen Adventskalender 2022. Von Ortsteilratsmitgliedern wurde sehr
viele Gedanken und Mühe in dieses Vorhaben gesteckt, wir bedanken uns dafür und
werden vieles für das nächste Jahr beibehalten und darauf aufbauen.

zu TOP 27.6: Vorbereitung der Sitzung des Stadtrates am 8.12.2021 (nur Themen mit
Zwätzener Bezug)

Für die nächste Stadtratssitzung stehen zwei relevante Punkte für Zwätzen auf der
Tagesordnung. Zum einen soll die Ehrengräbersatzung dahingehend geändert werden,
dass die Ruhestätte von Ralf Kleist in die Liste der Schützenswerten Gräber
aufgenommen wird. Somit kümmert sich der KSJ um die Pflege und Erhaltung des
Grabes. Der Ortsteilrat ist sehr erfreut über diesen Antrag und würde die Eintragung sehr
begrüßen, um das Wirken und Handeln von Ralf Kleist weiterhin zu würdigen.

Der Zweite Punkt betrifft den neuen Nahverkehrsplan, welcher kommen soll. Nach
diesem soll die Linie 42 weiterhin mindestens bis Sommer nächsten Jahres fortbestehen.
Dann erfolgt eine Messung der Fahrgastzahlen und es kann je nach Ergebnis zu
Anpassungen im Linienbetrieb kommen. Erwähnt wurde in diesem Zusammenhang, dass
es bisher noch keine weiteren Informationen gibt bezüglich der Fördergelder für die
Straßenbahn.

zu TOP 27.6: Finanzbeschlüsse des OTR

Da die Informationstafel am Weinberg versetzt wurde, wird sich der Ortsteilrat an der
Finanzierung beteiligen.
8 Ja Stimmen und 1 Enthaltung

Die Unstimmigkeiten bezüglich einer Rechnung über eine Hüpfburg wurde geklärt und
der OTR stimmte über das Einsetzen zusätzlicher Kosten für die Hüpfburg ab.
7 Ja Stimmen und 2 Enthaltung
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Die beschlossenen Kosten für die Unterstützung eines Roll-Up Banners wird in
diesem Jahr wieder frei.

Der Ortsteilrat bedankt sich bei der Pflege des Kirchbrunnens im Alten Dorf bei Herrn
Volker von der Gönne und beschloss eine Aufwandsentschädigung.
9 Ja Stimmen

Über die Begleichung der Kosten für die Internetseite des Ortsteilrates wurde
abgestimmt.
9 Ja Stimmen

Bisher wurde für die Video-Sitzungen aufgrund der Corona-Pandemie eine Lizenz für
Zoom erworben. Eine neue Lizenz wurde nicht bestätigt.
3 Ja Stimmen und 6 Nein Stimmen

zu TOP 27.7: Sonstiges

● Für eine mögliche weitere Ausgabe der Zwätzenpost wird eine geringere Anzahl an
Exemplaren angesetzt.

● Die Wiesenstraßenverlängerung wurde weiter diskutiert. Zur Sprache kamen die
Vorhaben einiger Abgeordneten im Landtag, welche den Ausbau befürworten und
vorantreiben möchten. Die Landtagsfraktionen der CDU und FDP unterstützen den
Ausbau der Wiesenstraße und möchten diesen weiter verfolgen. Es wird erwogen,
Landtagsabgeordnete in den Ortsteilrat einzuladen, um weitere
Unterstützungsmaßnahmen auszuloten.

● Der Ortsteilbürgermeister Dr. Waldemar Kühner bedankte sich für die Vertretung in seiner
Abwesenheit und hob die guten Projekte wie den Adventskalender und die Zwätzenpost
hervor. Abschließend wünscht er eine besinnliche Adventszeit und ein frohes neues Jahr!

Nächste Sitzungen des Ortsteilrates Zwätzen:

Datum: 16.02.2022 ab 19:00 Uhr

Ort: Der Veranstaltungsort wird rechtzeitig bekannt gegeben.

Datum: 16.03.2022 ab 19:00 Uhr

Ort: Der Veranstaltungsort wird rechtzeitig bekannt gegeben.

Datum: 20.04.2022 ab 19:00 Uhr

Ort: Der Veranstaltungsort wird rechtzeitig bekannt gegeben.

Zu allen Sitzungen des Ortsteilrates Zwätzen sind alle interessierten Bürgerinnen und
Bürger herzlich eingeladen!

gez. Marc Tischendorf gez. Philipp Kirmse

stellvertr. Ortsteilbürgermeister stellvertr. Schriftführer

Internetseite: www.ortsteilrat-zwaetzen-jena.de Twitter: @jena_zwaetzen Seite 3

http://www.ortsteilrat-zwaetzen-jena.de

